获得感、幸福感、安全感。

记者点评:医疗问题关系着人 民群众的生命健康,而"看病难、看 病贵"作为突出医疗问题,一直是人 民群众反映强烈的民生痛点。不少 地方医改多年,在就医体验上仍存 在很多群众诟病的环节,比如医院 公共卫生服务设施破旧、服务态度 差、看病流程繁琐等,总是改不到群 众的心坎儿上。为破解医疗机构看 病难题,省卫健委痛下决心,安排处 级干部下沉到医疗机构,以患者身 份进行就医体验,把群众急难愁盼 问题当作发力点,找准堵点对症下 药,扎扎实实把事关民生的"天大小 事"办好,把办实事、求实效融入卫 生健康事业改革发展的各个环节, 这种做法值得称赞。

为民服务解难题是医疗机构 的初心使命,海南各级医疗机构应 坚持以病人为中心,以问题为导向, 为人民群众提供诊疗更加安全、就 诊更加便利、沟通更加有效、体验更 加舒适的医疗服务,努力办成人民 满意的、符合自贸港建设需要的卫 生健康事业。

黑榜

案例一:为何三年修不好十几 米的小桥

有媒体报道,澄迈县仁兴镇昆 仑农场昆仑一区桥反复修了3年都 没完工,附近的昆仑大桥桥头引道 也是修好没多久又塌方了,至今没 能妥善解决。对此,澄迈县交通运 输局相关负责人解释,受中途陆续 变更设计、原材料短缺的波折,加之 疫情影响,以及水务部门需要铺设 污水管道又重新开挖,直到今年7 月初才埋好管并移交工作面,这一 系列因素造成了工期的延误。至 于昆仑大桥引道塌方,则是因为垦

区没有交接相关技术资料给地方, 使得塌方迟迟找不到"病根",后又 导致多次塌方。3年的时间没能修 好小桥和桥头引道,不仅带来诸多 不便,还严重威胁当地居民出行安 全。相关部门应当反思,"我为群众 办实事"依旧任重道远。

记者点评:一座小桥加上两端 桥头引道不过短短数十米,施工方 却用了3年的时间反反复复修补, 至今仍未正常使用。县交通局的 解释虽属客观事实,但改善交通的 目的是为了方便群众出行,县交通 局所说的多部门间缺乏统筹协调、 沟通协作等导致工期延误,恰恰从 更深层次暴露出相关职能部门工 作作风的不严不实。倘若在项目 规划之初,就从群众出行安全便利 的角度去考虑,科学规划工程工 期,并最大程度做好工程开工前的 沟通协调,做到各部门步调一致, 齐心协力向前推进,民生工程受阻 重重的事情就很难发生。

群众需求在哪里,政府的服务 就延伸到哪里。"我为群众办实事" 应是加快构建人民满意的服务型政 府的应有之义。当前,趁着海南正 在大力开展"查堵点、破难题、促发 展"活动,我们衷心希望相关职能部 门能够经常到项目一线走走,倾听 群众心声,切实发挥政府的沟通协 调作用,多为群众解难题、办实事, 让更多的民心工程走进群众的心。

案例二:安置房为何这么"烂"

墙体开裂脆弱、墙面补丁太 多、屋内漏水严重……说起安置房 的质量,绝对是市民集中投诉的重 灾区。近日,有市民反映,三亚吉阳 区月川安置区房屋质量令人堪忧, 随后有记者走访发现,该小区的质 量问题确实很多,在房屋问题反馈

处的一张报修表上,密密麻麻地写 满了住户反映的各种待处理问题, 让人心惊。不光三亚月川安置房 存在严重的质量问题,海口水岸阳 光、水岸听涛等安置小区也被诟病 连连,安置房质量差已成为大家心 照不宣的事实。安置房本是一项 民生工程、民心工程,被质量问题堆 满的安置房又怎能"安"民心?

记者点评:安置房的质量是否 过关直接关系到住户的生命财产安 全,何况,群众愿意被征拆和安置的 前提是相信政府主导的项目必定会 在招标环节严格审核,在监督环节 严格把关。事实上,一些地方安置 房出现质量问题已不是小范围事件 了,甚至与项目标榜的"民心工程" "阳关工程"差之甚远。安置房是城 市升级改造的产物,本应是政府"我 为群众办实事"的直接体现,但是, 接连发生的安置房质量问题非但砸 了"民生工程"的招牌,还伤了民心。 试问,相关部门监督环节缺失,还谈 何"为人民服务"?

安置房是建给被安置对象的, 他们珍惜这些住房,自然对建筑质 量要求更为严格,倘若能够参与到 监管环节肯定也更到位。一个安 置项目从立项、招标、建设到验收, 建设企业方和相关监管部门都紧 密参与其中,如果在这一流程中引 入被安置户代表共同监管,不仅可 以有效确保工程质量,还可以在公 开透明的环境中消除公众对安置 房质量的忧虑。民生无小事,建议 相关部门制订一套全面系统的房 屋监管验收体系,加大对开发商的 监管约束力度,杜绝"豆腐渣"工程 再度出现,切实保障人民群众的生 命财产安全,确保百姓能够真正住 上可以"安心"的安置房。

【】